

江苏省南通中等专业学校校园和校车安全专项整治工作

阶段小结

我校一直将学校安全工作作为最为重视的工作之一加以关注，日常工作中注意及时了解贯彻上级的有关文件和会议精神。2019年11月20日，省委、省政府召开“3·21”事故警示教育大会，娄勤俭书记和吴政隆省长分别讲话，要求深刻吸取“3·21”事故教训，并就下一步做好安全生产工作、防范化解重大风险作出全面部署，省政府颁发安全生产专项整治行动工作方案，确定了深入开展安全生产专项整治的27个行业领域，其中包括校园和校车安全专项整治。12月4日省教育厅召开全省校园和校车安全专项整治行动工作会议，12月13日南通市教育局召组织召开全市校园和校车安全专项整治工作推进会议，并出台了《南通市校园和校车安全专项整治实施方案》，我校迅速贯彻落实会议精神，确保把校园和校车安全工作做实、做细，为我校师生构筑坚实的安全屏障。

1. 召开学校安全专项整治工作会议及时通报情况布置工作

12月5日，学校在荣誉室召开校园和校车安全专项整治会议，学校安稳工作领导小组成员、部门安全员、物业负责人、保安队长等相关人员参加会议，孙海如副校长传达了省教育厅电视电话会议和省委省政府召开“3.21”事故警示教育大会的精神，要求认真领会做好贯彻落实；通报了近期发生在省内的2起校园安全事故，提醒做好对比和相关排查整治；传达全省校园和校车安全专项整治电视电话会议精神，要求强化组织领导，成立学校层面领导小组；完善风险研判机制，做好隐患排查和整治；提高留痕意识，完善部门安稳工作台账；细化工作部署，确保全员参与全员知晓。党政办（安稳办）就前期安

全工作情况做了通报，部署了12月份安全隐患排查和整治工作。要求认真领会传达会议精神，及时召开部门安全会议做好教工安全教育和提醒，对相关事项全员知晓全员参与，梳理完善部门安全台账。抓实安全隐患的排查和整治，形成清单，特别做好晚自习值班、集训学生管理，入校人员清查等具体事项；建立抽查、督查机制，完善工作环节切实做好安全工作。陈情书记点评了学校落实“党政同责，一岗双责”、值班陪餐方面存在的问题，要求提高责任意识，进一步梳理分解安全责任，做好细化落实。李明生校长介绍了国务院对江苏开展为期一年的安全生产专项督导的背景，结合近期各层级密集召开的安全工作会议精神做了总结，他对我校落实全省校园和校车安全专项整治会议精神，做好后续工作提出三点要求：1. 人人知晓全员重视，将相关会议精神及时传达到位；2. 落细落实精准施策，形成安全工作闭环不留死角；3. 细化分工责任到人，以高度的责任心做好安全工作。

12月16日下午，学校在报告厅召开校园安全专项整治工作动员部署会。校党委书记陈情作了动员部署，希望所有同志提高政治觉悟、政治站位、政治敏锐性和政治责任感，认清形势，立足岗位、落实谁主管、谁在岗、谁经办、谁负责的安全责任原则，切实做好包括安全履职记录在内的安全教育、防范工作，确保学校教育教学、实习实训工作秩序稳定，师生人身财产安全。将安全整治工作纳入党委会内容，定期开展情况通报和校园安全风险研判，落实整治措施。

2.建立学校安全专项整治工作领导小组、制定学校实施方案

为加强对学校校园和校车安全的组织领导，按照“党政同责、一岗双责”原则，我校立即成立以李明生校长、陈情书记为组长、其他校级领导为副组长，以各部门负责人为成员的校园和校车安全专项整治工作领导小组，全面指挥和负责我校的校园和校车安全专项整治工

作。在领导小组的指导下，我校专门制定《江苏省南通中等专业学校校园和校车安全专项整治工作实施方案》。《方案》明确指出：我校安全工作要坚持问题导向、目标导向、结果导向，着力化解影响制约学校安全的基础性、源头性矛盾问题，提升学校安防水平和安全治理能力，切实消除各类校园隐患，确保师生员工安全。

3.落实校园安全常规检查和隐患整治，做好数据收集和填报

坚持安全检查常态化（实行安全月报表制度，各部门在分管领导、部门安全员指导下开展常规检查），隐患排查制度化（每月提交隐患排查和整治情况报告，安全例会通报相关情况），采取交叉检查集中汇报限期整改的方式推进校园安全隐患整治。做好学校安全信息的收集整理通报工作，及时填报江苏省校园安全风险管控系统，每周上报南通市学校（单位）校园和校车安全专项整治自查情况表，汇报学校校园和校车安全专项整治开展情况。完成南通市教育系统应急预案体系建设情况调查数据填报。1月15日学校组织各部门负责人、安全员采取分组排查方式对全校进行了安全隐患排查，对发现问题及时汇总，明确责任部门和整改要求，17日学期结束行政办公会上对整改情况进行了通报；假期中后勤部门安排人员对相关问题进行了集中整治，共排除建筑、消防等安全隐患9处，对反映的实施损坏隐患进行了集中维修。结合上级部门信息安全工作的要求，学校信息中心积极做好相关排查，落实相关信息安全措施，确保学校信息安全；针对反恐重点单位要求，对校园监控存储要求进行调研，制定完善方案。

4.做好安全教育和宣传开展应急演练，提高师生安全意识

进一步做好安全教育，班主任利用各类平台发送安全提醒；利用晨会、校会、班会等开展安全教育；利用南通市安全教育平台集中传授安全知识，各专题完成率一直保持高位；邀请消防、交通、公安等

专业人员开展安全讲座；开展“交通安全日”主题教育活动，寒假学生离校前集中进行交通安全、假期安全教育提高师生安全意识，普及校园安全知识。

利用学校宣传栏、横幅、宣传展板、电子屏、公众号等多种渠道开展金融安全、交通安全、心理健康安全宣传。

开展应急演练。专项行动开展以来，我校按规定开展应急演练，11月28日各班安全员、部分教师与永兴消防中队开展联合火灾逃生疏散演练，包括火灾逃生疏散、灭火演练、消防知识讲座等；12月27日中午，全体在校寄宿生开展冬季消防应急疏散演练。制定了2020年学校应急演练工作计划。

5.规范校园安保人员管理，严格节假日期间校园值班值守

根据市政府办公室关于2020年元旦春节假日安排的通知、市教育局关于做好全市教育系统岁末年初安全工作的通知、关于加强校园门卫值守做好新型冠状病毒肺炎疫情防范工作的通知等有关文件精神，编制了南通中专2020年元旦护校值班表、南通中专2020年寒假行政值班表、南通中专2020年寒假（延期时段）行政值班表，明确值班值守工作职责要求 压紧压实安全责任。严格贯彻上级关于新冠肺炎疫情防控期间的校园安全管理要求，做好校园封闭管理，按要求做好体温测量，值进出人员排查登记联系等，配合辖区政府、市教育局等上级部门的疫情防控检查和指导，确保校园安全。

6.全力抓好新冠肺炎疫情防控 做好疫情防控方案完善推演

新冠疫情发生以来，我校始终坚持把确保校园安全作为第一目标，学校党委校长室多次召开会议专题研究防疫工作，以防止病人输入、防止疫情扩散为工作切入口，围绕校园安全人员安全核心开展防控工作，周密制定了《江苏省南通中等专业学校疫情防控工作方案》和《江

苏省南通中等专业学校应对肺炎疫情开学工作方案》，细化了各工作小组工作方案，制定了相关应急处置预案，并组织具体小组成员讨论、推演；实行疫情“日报告”和“零报告”制度，精准把握全校师生的健康状况和行踪轨迹；学工部门整理疫情防控视频，利用网络平台对全校师生进校疫情防控知识的普及和宣传；学校教务部门精心组织开展好“线上教学”落实“不停教•不停学”活动，录制多媒体资源，确保在线教与学的扎实、高效；学校后勤部门开展校园环境卫生整治行动，开展全校范围卫生消杀工作，建设应急隔离室，积极筹措防护物资，做好相关储备；关心湖北籍和其他重点疫区学生的身体状况，开通心理咨询做好心理疏导，统筹安排好学习与生活，遵守当地政府防控规定，落实未允许不返校规定。3月13日，学校召开行政办公会，组织全体中层以上干部讨论、细化学校应对新型冠状病毒肺炎疫情开学工作方案及应急预案，为保障开学后师生安全打下了坚实基础。

